

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年1月 22 星期五

22 星期五 <庚子年十二月初十>

A13

为广东实现总定位总目标展现佛山担当

今年佛山GDP目标增速6%以上

羊城晚报记者 张闻

2020年,预计全市地区生产总值达10816.47亿元,增长1.6%,与全国全省增长基本同步;今年经济发展的主要预期目标地区生产总值增长6%以上……1月21日,中共佛山市委十二届十二次全会召开,佛山市委站在今后30年发展的高度,对佛山的下一步工作进行规划。

2020年GDP仍超万亿

当次会议上,佛山市委副书记、市长朱伟通报了2020年佛山经济社会运行情况。2020年,预计佛山全市地区生产总值达10816.47亿元,增长1.6%,与全国全省增长基本同步;地方一般公共预算收入达753.29亿元,增长3%;规模以上工业增加值达4924.88亿元,增长2.2%;进出口总额达5060.3亿元,增长4.8%;金融机构本外币存款余额达1.92万亿元、增长13%,贷款余额达1.45万亿元,增长19%。

在2021年经济社会发展的目标上,朱伟提出,今年经济发展的主要预期目标是地区生产总值增长6%以上,规模以上工业增加值增长5%左右,固定资产投资增长5%,社会消费品零售总额增长7%,进出口总额与



中共佛山市委十二届十二次全会召开 佛山市委宣传部供图

上年持平,地方一般公共预算收入增长5%左右,居民消费价格涨幅控制在3%左右,居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步。

为何把GDP增长目标定在6%以上?朱伟提出,该目标综合考虑了今年国内国际经济大环境,既顺势而为巩固去年下半年以来佛山市经济回稳向好态势,又不追求过高的增长目标,避免预期目标忽高忽低和经济增速大起大落,稳定社会预期,引导各方面把更多力量集中到推动高质量发展、构建新发展格局上。

“今年经济工作要围绕构建新发展格局展开,佛山要以世界先进制造业城市为标杆,奋力赶超。顺德区、南海区要

在巩固优势的基础上,敢于对标北上广深等一线城市的先进城区,向最高最好最优看齐,在高质量发展上跑在最前面,当标兵、作示范。禅城区要坚定不移把产业做强、功能做优、品质做精,推动老城区不断焕发新活力,打造更具含金量的‘强中心’。高明区和三水区要加压奋进、争先进位、敢于超越,勇当佛山高质量发展的新

三水首家实体性及市场化运营公益超市启动

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员苏莹报道:近日,佛山市三水区大爱森七色花公益行动启动。活动中,日美公益生活超市正式启用。据了解,今后,该超市日常经营的盈利将全部用于帮扶三水困难群体和服务社区邻里。

该公益超市位于三水区西南街道教育西路、同福路交叉路口东南侧。启用当天,超市吸引了不少市民前来购物。“这家公益超市面积约300平方米,在原有日美生活超市园林路分店的基础上进行了改造,每月营业额约3万元至5万元。”日美生活超市总经理陈强

表示,日美公益生活超市是三水首家实体性、市场化运营的公益超市。超市的运营依然由现有的管理营销团队负责,盈利将全部用于公益事业。

记者了解到,日美公益生活超市的启用是三水区大爱森七色花公益行动中重要一环。依托公益超市,该公益行动将实施“桔梗花计划”,每年举行一套公益消费卡,供市民和企事业单位购买、消费;实施“满天星计划”,联合西南街道各个社区,鼓励党员居民公益购;同时推动“常青藤计划”,联合机关商会,广泛动员各单位、企业加入七色花公益联盟,发动他们

到公益超市进行日用品定点采购,提高公益超市营业额、增加利润占比。

佛山市七色花社会工作服务中心总干事易翟表示,此次公益行动将立足群众生活需求,打造“心愿树”公益平台,将与社区居委会对接,通过居委会发动在职党员走访入户,收集困难群众的“微心愿”,并整合社会资源,打造“爱心捐”公益平台,联系爱心企业、机关单位等采取一对一或多对一的形式完成“微心愿”。同时还将打造“义工城”公益平台,实现信息统筹、定向传输、精准回应,促进资源整合、提升工作效率、扩大服务范围。

落实原产地优惠政策
佛山海关助力
“佛山制造”
热销澳大利亚

羊城晚报讯 记者张闻,通讯员吴国晟、高榕璟报道:1月21日,记者从佛山海关了解到,2020年,佛山海关共签发各类出口货物原产地证书1457万份,59.31亿美元,可为企业获得国外关税优惠2.57亿美元,其中,佛山更落实原产地优惠政策,助力“佛山制造”热销澳大利亚。

据了解,原产地证书作为享受进口国关税减免的重要凭证,佛山海关一直以来非常重视该项工作。利用企业联络群、热线电话、现场咨询等方式持续宣传原产地优惠政策,解读自贸协定新动态新要求,为企业提供从产品备案到证书申领“一条龙”服务;积极推进原产地证书业务电子化改革,帮助企业实现“零跑动、非接触、零等待”签证业务办理,全面提升办证效率。

“我们生产的燃气具大部分销往澳大利亚,办理原产地证书时只需在网上申请,通过智能审核和自助打印,一份证书就能顺利到手,实在太方便啦。”广东万和电气有限公司的业务人员称赞道。

2020年,佛山海关驻高明办事处签发中国-澳大利亚原产地证书836份,同比增长38.2%,涵盖燃气具、服装、调味品等产品,签发金额2587.99万美元,同比增长34.3%,预计可为企业减免进口国关税122.98万美元。

佛山公交五年改革华丽蝶变,公交TC模式大放异彩

大数据赋能智慧公交服务 五区公交全面进入“氢时代”



佛山氢能源电池公交车站场

A 构建三层公交网络体系 全面提升公交服务水平

据统计,“十三五”期间,佛山新建公交场站101个,场站总面积增加29.85公顷,全市公交车停靠均场站面积从105平方米/标台增至144.46平方米/标台;新建公交站481个;新建公交专用道69.6公里,公交专用道总里程从102.6公里增至172.2公里;新建公交充电站137个,充电桩1649支。公交基础设施的不断改善为公交行业发展提供了坚实基础。

据佛山市交通运输局公交科科长代梅介绍,“十三五”期间,佛山开展区域组合线网构建,搭建公交骨干线、支撑线和接驳线的三层网络体系,完成了中心城区“六纵十横”骨干公交线路建设;对五区公交线网陆续开展整体结构性优化,年均新增调整线路约11条;结合佛山西站、广佛地铁二期、有轨电车投运重构区域公交线网;开展个性化高品质辅助公交专线,年均新开通30条专线服务学校、工业园、乡村景区、夜

间经济聚集区等重点区域;推出即需求响应式公交“网约车”,提供不定线、不定时、不定站的点到点定制公交服务。值得一提的是,“十三五”期间,佛山全市公交常规线路从626条增至670条,运营公交车100%实现新能源化,车辆技术性能和服务设施配置迈上新台阶;100%车辆实现微信、支付宝、银联支付全覆盖,全国交通一卡通在佛山公交和广佛地铁互联互通,多元化支付全面覆盖。

记者了解到,“十三五”期间,佛山市制定出台《佛山市人民政府办公室关于加强公交专用道管理的实施意见》,积极推进公交专用道建设和管理。五年内新建公交专用道69.6公里,增幅67.8%。中心城区的公交专用道已初步成网,公交道路通行条件不断改善,2020年末中心城区公交专用道网通勤日高峰期平均运行速度比中心城区通勤日高峰期公交线路网高出



佛山新福港鼎峰公交枢纽站启用,采用首个智慧公交电子站牌

B 公交TC深化改革推动“一体化” 多政策出台保障公交优先发展

据悉,根据佛山市人民政府《关于加强全市统筹深化公交TC改革总体实施方案》,佛山全面推动公交发展八个“一体化”工程开展,即“TC管理架构一体化、财政投入一体化、运营规划一体化、场(站)路设施一体化、票制票价一体化、出行服务一体化、标准规范一体化、智能应用一体化”。

作为TC管理架构一体化和运营规划一体化工程的重点,也是佛山公共交通治理体系和治理能力现代化的专业平台,佛山市公共交通管理有限公司于2019年9月注册成立,正逐步开展行业运营统筹管理,目前已经完成了五区管理架构一体化。

佛山市交通运输局副局长庄儒耀表示,佛山开展公交TC深化改革,全力推进公交发展八个“一体化”工程,促进佛山市五区经济社会一体化发展,如今五区TC管理架构、财政投入、运营规划、场(站)路设施、出行服务、标准规范、智能应用均实现一体化,行业管理水平进一步提升;公交车内外标志标识统一,行业形象进一步提升。

C 大数据赋能现代化公交系统 “智慧交通”建设提速

“十三五”期间,佛山建立完善公交智能平台、实时公交查询软件、手机信令等数据平台。代梅表示,公交实时查询服务覆盖用户由269万人次增加至879万人次,位列全国地级市首位;推动公交多元化支付方式,实现交通卡、微信、支付宝、银联等支付方式全覆盖。推出以网络为主、电话热线为辅的全市公交资讯服务与处理平台。通过大数据,重构公交规划和运输组织新方法,构建“大数据+规划”、“大数据+管理”、“大数据+服务”的现代化公交系统。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李斯睿/美编 黄国栋/校对 何绮云